



Пресс-служба ПС

Максим ЧИЖИКОВ

Юные союзные парламентарии всерьез взялись за разработку молодежной стратегии СГ.

ОБРАТНОГО ХОДА НЕТ

Заседание Молодежной палаты при Парламентском Собрании проходило в здании Могилевского облисполкома - точной копии Дома правительства РБ в Минске. А значит, как то ли в шутку, то ли всерьез заявил заместитель председателя Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму Сергей Клишевич, решения, принятые в его стенах, обратного хода уже не имеют.

Тема номер один в повестке заседания - Стратегия молодежной политики СГ. Разговоры о ней идут уже давно, но этот состав «молодежки», похоже, взялся за нее всерьез. Эти ребята не привыкли, что за них кто-то должен решать. А для движения вверх им нужен надежный фундамент.

- У нас впервые в прошлом году заработала дорожная карта, которая систематизировала все мероприятия по различным направлениям: спорт, творчество, олимпиады, блок патриотических мероприятий, работу всех детских, молодежных общественных организаций, волонтерских и студенческих отрядов. Конечно же, стратегия должна основываться на таком важном базисе, как сохранение исторической памяти, наследия, исторической правды, - заявил председатель Комиссии Парламентского Собрания по молодежной политике, спор-



ту и туризму Артем Туров.

Стратегия, по его словам, должна быть рассчитана на пять - десять лет:

- Будем рассчитывать, что в следующем году она уже появится.

Сергей Клишевич отметил, что стратегия необходима для лучшего понимания того, что объединяет и отличает молодежь Беларуси и России:

- Мы должны знать, что нас объединяет. Мы должны знать наши различия. Тогда будет проще двигаться вперед к единой цели.

Несмотря на различия в экономике, именно в молодежной политике возможно выработать единую стратегию, которая станет основой для дальнейшего сближения двух стран.

ЗНАНИЯ - СИЛА

Ребята сформулировали ряд предложений, которые должны лежать в основу нового документа. Среди них - разработка символики и молодежного кода СГ, реализация общих научных программ, организация единых координационных структур

и обеспечение их поддержкой, составление перечня традиционных ценностей, расширение межрегионального сотрудничества.

Среди новых предложений - историческая игра «Наша Победа», проекты «Спорт как механизм сохранения общей исторической памяти России и Беларуси» и «Разговор о межгосударственном парламентаризме».

- Игра «Наша Победа» разработана в формате интерактивного квиза, который позволит представителям Молодежной палаты посещать учебные заведения и проводить познавательные мероприятия. Ведь когда молодежи об истории рассказывает молодой человек, сверстник, вы сами понимаете, что восприятие информации и запоминаемость, естественно, гораздо выше, - отметил первый заместитель председателя Молодежной палаты Ян Острожинский.

В рамках спортивного проекта ребята предложили давать крупным совместным турнирам наших стран имена героев. СКАЗАНО

Александр МЕЩАНИНОВ, председатель Молодежной палаты при ПС:

- Время сейчас непростое: сносятся памятники, предпринимаются постоянные попытки переписать некоторые исторические события, в которых два наших государства принимали участие и в которые вложили огромные силы. Мы должны пресекать все нападки извне, не допускать дискредитации наших героев и нашей истории.

Мы работаем по разным направлениям. Нельзя



Иван МАЧЕЕВ/Компьютер

опираться только на один вектор и ему следовать. Надо слышать и молодежь, и старших коллег, а иногда выступать в роли переводчиков, чтобы доносить то, что хочет наша молодежь.

Нам важно получить поддержку либо услышать критику от наших старших товарищей, чтобы понимать, двигаемся ли мы в правильном направлении для сближения наших государств.

УРОКИ ИСТОРИИ

О ДОНБАССЕ НАЧИСТОТУ

Если мы будем хоть немного заигрывать с нашими недругами, они сразу же сядут на шею.

НЕ ДАДИМ ЗАПУДРИТЬ МОЗГИ

Участники секции «Служение Отечеству как основной фактор устойчивого развития Беларуси и России на современном этапе» - молодые историки, общественники, учителя - говорили о важности патриотического воспитания, уважении к нашей общей истории, воспитании правильных идеалов.

Идея с квизами, которая была озвучена на заседании Молодежной палаты, неожиданно получила продолжение на секции: тут постоянно звучали вопросы на знание истории, как военной, так и современной.

Начальник Департамента социальной политики и информационного обеспечения Посткома СГ Ольга Бороненко рассказала, что один из проектов, который будет финансироваться из союзного кошелька, - это единый учебник истории:

- Я надеюсь, что когда-нибудь глава о Союзном государстве будет включена как минимум в университетский учебник истории.

Член Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму Дмитрий Шевцов рассказал, как работал с детьми Донбасса, многие из которых приезжают на оздоровление в санатории Беларусь.

- Они порой забывали включать свет и удивлялись тому, что у них есть горячая вода и можно не вздрагивать от звуков на улице.

Мы видим на примере Украины, как за десять лет можно запудрить мозги и спокойно молодежи извратить сознание. Где вступать в запрещенные организации - это нормально, убивать мирных жителей - это норма.

Правду доносить очень сложно. За нее бьют, объявляют санкции. Делают все, чтобы она не только не транслировалась, но и не говорили.

Но мы должны не бояться говорить правду. Всегда и везде. Потому что если мы будем хоть немного заигрывать с нашими недругами, они сразу же сядут на шею и начнут транслировать свою историю.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ АЛМАЗЫ

Артем Туров вспомнил, как они с **главой ДНР Денисом Пушилиным** были в Шахтерске.

- Это город, значимый для ДНР. Там формировались первые добровольческие подразделения. Мы были в одной из школ в начале учебного года.

И мне Денис Владимирович говорит: «А ты знаешь, что из двадцати ребят, которые на сцене, двенадцать никогда не видели своих отцов?». Они так выросли. Когда нас начинают спрашивать, что делал киевский режим, вот, пожалуйста, ответ. Никто не хотел дать людям возможность разговаривать, думать на русском языке, читать память предков, свою историю, которая нас объединяла всегда. Понятно, что люди приняли решение защитить свою страну.

У доцента кафедры всеобщей истории, преподавателя Северного (Арктического) федерального университета имени Ломоносова Германа Рагозина «личный» интерес в изучении истории. Его предки по маминой линии родом из Гомельской области:

- Мой прадед Никифор Титович Винников в годы Великой Отечественной войны был партизаном. Считаю, что сохранение исторической памяти - это сохранение фундамента, на котором стоят наши народы, сохранение наших народов как таковых, потому что это в первую очередь часть нашего самосознания. Это наши национальные алмазы, только культурные и духовные. И из этой мозаики получается та картина, за счет которой формируемся мы сами. Мы приняли эстафету от более старших поколений и так же будем передавать эту эстафету уже поколениям будущим. И сюда укладываются и исторические исследования, и популяризационные проекты. Любовь к родине начинается в первую очередь со знания истории своей родины, как малой, так и большой. У белорусов это хорошо получается. Сам неоднократно ездил в вашу страну, по разным ее уголкам, и для себя как историк приметил одну вещь - у вас получается учесть, по сути, каждый из периодов истории: древность, средневековые, новое, новейшее время, у вас получается сберечь страницы, которые связывают наши страны, Беларусь и Россию.